

## ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ →

# Дошкольята — за безопасное детство!

Второй год детский сад «Ласточка» принимает участие в конкурсе на лучшую работу по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма среди образовательных организаций Новосибирской области. Важным критерием оценивания является наличие системы профилактической работы в учреждении. Среди дошкольных образовательных организаций области по итогам прошлого учебного года наш детский сад — в тройке лучших по области. Диплом за 2-е место и ценный подарок значительно пополнили копилку достижений и предметно-развивающую среду учреждения.

Решая проблему безопасности дорожного движения, педагогический коллектив детского сада осуществляет целенаправленную работу по формированию у дошкольников основ безопасного поведения на дорогах. Минутки безопасности, тематические дни, развлечения, экскурсии, праздники помогают проявить воспитанникам интерес, активность и творчество.

Принцип наглядности особенно важен! Дети должны все увидеть, услышать, потрогать и тем самым реализовать стремление к познанию. Учебно-игровое оборудование стационарного автогородка «Веселый перекресток» имитирует улично-дорожную сеть со всеми сопутствующими элементами инфраструктуры. Дети практикуются на оборудовании, воспринимая игру как важное дело.

Фото предоставлено детсадом «Ласточка»



Учебно-игровое оборудование стационарного автогородка «Веселый перекресток»

нок». Руководитель отряда — воспитатель Анна Федоровна Щербовская. Ребята прошли испытания и доказали, что достойны звания «ЮИдовец». Сама Царица дорожных наук вручила им удостоверения участника безопасного дорожного движения.

Поучительными стали встречи детей с сотрудниками ГИБДД в лице инспектора ПБДД ОГИБДД МО МВД России «Венгеровский» Матузного Р.Е. с соблюдением всех мер безопасности в ситуации пандемии. Мероприятие делает работу по закреплению правил дорожного движения более действенной.

активные участники конкурсов, организованных Благотворительным фондом поддержки детей, пострадавших в ДТП, имени Наташи Едыкиной.

Значимым пополнением можно считать пособие «Мэджик-бокс «Азбука юного пешехода», которое изготовила семья Симаковых (Ирина Петровна и Ярослав) на муниципальный этап областного конкурса по безопасности дорожного движения среди дошкольных образовательных организаций «Семья за детство без опасности!», и стала победителем. Пособие является одним из приемов повышения

## ВОПРОС-ОТВЕТ →

# Без вины виноватые

Бывает так: оплачиваешь оплачиваешь коммунальные счета каждый месяц вовремя, а в один прекрасный день бац — и ты должник.

В редакцию обратилась жительница Кыштовки с вопросом, почему ей сообщается о задолженности за потребление воды, если она всегда платит строго по счетчику. Несомненно, это волнует многих жителей района. Мы попытались разобраться в данной ситуации. За разъяснением обратились в УК «СОЮЗ».

Специалисты объяснили, что одна из самых распространенных причин «ложной тревоги» — это когда платеж совершен в последний день выставленной оплаты, и деньги поступили на счет управляющей компании позднее указанного в квитанции срока (потому что банковские переводы могут идти три рабочих дня). Если вы получили долговой документ при всех оплаченных счетах, лучше все жеходить в управляющую компанию и разобраться лично, откуда взялась задолженность, предъявив все оплаченные квитанции. Но самый лучший вариант, чтобы абонент произвел передачу показаний индивидуальных приборов учета холодного водоснабжения через мобильное приложение «Платосфера» либо через личный кабинет «Сбербанк-онлайн», по телефону 8-800-775-04-40 (звонок бесплатный), оплату можно провести через систему «Сервис-Население», зарегистрировавшись на сайтах [www](#).

игру как важное дело.

Педагоги детского сада постоянно ведут поиск новых форм и методов работы с детьми. Одним из них является создание отряда юных инспекторов движения, которые не только сами учатся правильно вести себя на дороге, но и охотно делятся знаниями со сверстниками, младшими ребятами и даже со взрослыми. В отряде зарождаются свои традиции. Состоялось посвящение воспитанников в отряд ЮИД «Дошколе-

движения более действенной.

Воспитанники детского сада регулярно принимают участие в конкурсах разных уровней. Они — победители и призеры Международной олимпиады «Глобус» по дисциплине ПДД, лауреаты-победители Всероссийской добровольной интернет-акции «Безопасность детей на дороге», обладатели диплома за создание лучшего фотоальбома «ЮИД-ГИБДД: за безопасность — вместе!» в областной акции «С днем рождения, ЮИД!»,

одним из приемов повышения дорожной культуры детей и их родителей!

Благодаря совместной работе детского сада, семьи и общественности по обучению детей правилам дорожного движения можно добиться успехов в воспитании детей, предостеречь их от опасности на дорогах. А самый лучший пример для ребенка — это мы, взрослые. Не забывайте об этом!

**Любовь ПАЛИГИНА,**  
детсад «Ласточка»

зарегистрировавшись на сайтах [www.novosibirskenergosbyt.ru](http://www.novosibirskenergosbyt.ru), РФ. А также направив SMS-сообщение на номер телефона 8-903-767-65-45, текст сообщения должен содержать номер лицевого счета, пробел, показание счетчика, звездочка (\*) и сокращенное название услуги (ХВ). И еще для своевременного начисления и формирования платежных документов за оказанные жилищно-коммунальные услуги нужно передавать показания с 19-го по 25-е число ежемесячно!

**Алексей МИСЮКЕВИЧ**

## В АО «РЭС» ответили на самые распространенные вопросы об установке выносных приборов учета



### Менять нельзя оставить

В соответствии с действующим законодательством энергетики осуществляют установку, замену, допуск в эксплуатацию приборов учета электроэнергии при отсутствии, выходе из строя или утрате счетчика, в случае истечения срока эксплуатации или межповерочного интервала, а также в процессе технологического присоединения энергопринимающих устройств.

Кроме того, сетевая организация вправе устанавливать современные приборы учета (независимо от состояния имеющихся приборов учета и необходимости их поверки) в рамках создания комплексных автоматизированных систем учета.

Таким образом, рано или поздно все существующие приборы учета будут заменены на новые, отвечающие современным техническим требованиям, с возможностью удаленного получения и передачи данных.

### Почему счетчик «выносит» и что в нем «умного»?

При установке приборов учета для индивидуальных жилых домов АО «РЭС» монтирует их на границе балансовой принадлежности, то есть, как правило, на ближайшей к дому опоре линии электропере-

С 1 июля 2020 года в России ответственность за установку и эксплуатацию приборов учета электроэнергии перешла от потребителей к энергетическим компаниям. На сегодняшний день АО «РЭС» уже смонтировало десятки тысяч новых приборов учета, и с каждым днем их становится все больше. Но при этом не становится меньше вопросов у потребителей. В компании постарались ответить на самые распространенные из них, чтобы помочь новосибирцам понять все тонкости процесса, развеять сомнения и предубеждения. Итак, давайте разбираться.

дач. По сути, расчетный счетчик переносится из дома на улицу, поэтому его и называют «выносной прибор учета».

В отличие от традиционных счетчиков интеллектуальные приборы учета оборудованы цифровыми интерфейсами для возможности дистанционной передачи показаний, а благодаря удаленному доступу энергетики могут контролировать напряжение в сети, нагрузку, вести анализ технических параметров и тем самым повышать качество электроснабжения.

### Кому это выгодно?

К сожалению, бытует мнение, что «уличный» счетчик специально ставят, чтобы «побольше накрутить» объем потребления электроэнергии.

Специалисты АО «РЭС» однозначно заявляют, что счетчик считает столько, сколько электроэнергии потребил абонент. Никаких махинаций тут быть не может — все автоматизировано и прозрачно. Поэтому установка выносных приборов учета выгодна прежде всего самим потребителям.

Судите сами: показания счетчика снимаются дистанционно, их можно отслеживать на дисплее выдаваемого бесплатно пульта, не нужно впускать посторонних в дом (особенно в пандемию), а старый счетчик в доме можно демонтировать.

И кстати, у энергетиков, проживающих в частных домах, устанавливают точно такие же выносные приборы учета, как и у их соседей. Это еще раз говорит об отсутствии какого-либо умысла или «вселенского заговора» при установке новых счетчиков.

### Как оплачивать электроэнергию и куда обращаться?

После установки нового счетчика АО «РЭС» оформляет необходимый пакет документов, направляет их в АО «Новосибирскэнергосбыт», где вносят изменения в базы данных для дальнейшего начисления платы. Пока проводится вся эта процедура, начисления

выполняются по среднему уровню потребления. Именно в этой ситуации снова всплывает миф про «накрученное потребление». Получив в первый месяц после установки нового счетчика квитанцию с большей, чем обычно, суммой, не стоит паниковать или подозревать энергетиков в «махинациях» с начислениями. Как только установленный прибор учета зарегистрируют в системе и внесут актуальные показатели потребления, будет произведена корректировка начислений и выполнен перерасчет.

В любом случае, если возникли вопросы по начислениям, нужно обращаться в АО «Новосибирскэнергосбыт», а по вопросам относительно установки или допуска прибора учета — в соответствующий филиал сетевой организации (АО «РЭС»). И не стоит путать эти компании, у каждой из них своя зона ответственности и отдельные подразделения по взаимодействию с потребителями (абонентами).

### О компаниях

Акционерное общество «Региональные электрические сети» (сокращенное наименование АО «РЭС») — системообразующее электросетевое предприятие энергосистемы Новосибирской области. Основные виды деятельности: передача и распределение электрической энергии; оказание услуг по технологическому присоединению к электрическим сетям. Официальный сайт [www.eseti.ru](http://www.eseti.ru).



**РЕГИОНАЛЬНЫЕ  
ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ  
СЕТИ**